

ТАМ, ГДЕ НЕТ СОРЕВНОВАНИЯ

В трудных условиях работают животноводы второго отделения совхоза Чебулинский, помещения старые, где невозможно применить механизацию, все делается вручную, кроме доения. Однако и дойку зачастую приходится вести руками из-за поломки то мотора, то вакуум-насоса. И все-таки, несмотря на эти трудности, с душой трудятся люди. Не многие бы согласились работать в таких условиях, тем более, что на ферме не только механизации, но нет даже примитивных удобств. Был у

них красный уголок, но и тот заняли под пастеризаторский пункт. Конечно, нужен отделению этот пункт, но и о животноводах надо подумать, прежде чем лишить их этого помещения. Какую работу можно требовать с работников клуба и библиотеки, если им негде собрать людей. Придут они на ферму, поднимут флаг в честь передовика и уйдут, а подвести итоги, прочитать лекцию, провести политинформацию негде. А ведь недавно был объявлен конкурс на луч-

Коллективы совхоза «Чумайский» Чебулинского района и колхоза «Победа» Ленинск-Кузнецкого после окончания жатвы выступили инициаторами соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу. Все механизаторы нашего района поддержали этот почин и включились в соревнование. Поддержать доброе начинание одно. Но ведь надо доказать и практическими делами. А как идет у нас ремонт техники, одного из главных элементов подготовки для успешного проведения сева?

За два месяца осенне-зимнего ремонта в хозяйствах управления сельского хозяйства райисполкома отремонтировано 37 тракторов вместо 89 плановых в четвертом квартале. Только один совхоз «Чумайский» ведет подготовку тракторов с опережением графика. Из мастерской вышли 12 отремонтированных тракторов и 9 в заделе.

Не так плохо с ремонтом тракторов в колхозах «Дружба» и «Маяк Ильича», где поставили на линейку готовности по 5 машин при квартальном задании — 8.

Однако в других хозяйствах подготовку тракторного парка ведут крайне неудовлетворительно. В колхозе «Сибиряк» (председатель правления Б. М.

Анцес, главный инженер В. П. Николаев) вместо шести тракторов отремонтирован один. В колхозе «Победа» (председатель правления С. К. Карпов, И. О. главного инженера А. И. Ульрих) положение с ремонтом техники и того хуже. Здесь из 8 машин не отремонтировано ни одной.

Учитывая слабую ремонтную базу, руководителям колхозов надо максимально использовать услуги «сельхозтехники» и стараться отправлять туда как можно больше тракторов, требующих капитального ремонта.

В собственных мастерских надо создавать задел текущего ремонта тракторов. Однако и этот резерв увеличения темпов подготовки машин используется в хозяйствах не в полную меру. В колхозах «Сибиряк» и «Победа» в своих мастерских ремонтируется только по два трактора, в то время как полезная площадь цехов позволяет вести одновременно подготовку не менее пяти машин.

Крайне низкими темпами ведется в хозяйствах ремонт зерновых комбайнов. Из квартального плана 37 комбайнов отремонтировано только — 12. Низкие темпы подготовки этих уборочных машин в совхозах «Усть-Сергинский», «Чумай-

ский» и в колхозах «Дружба», «Победа». А в колхозах «Сибиряк» и «Маяк Ильича» вообще не занимаются ремонтом этой техники.

Если колхоз «Маяк Ильича» не имеет возможности вести ремонт зерновых комбайнов в зимнее время из-за отсутствия необходимой базы, то колхоз «Сибиряк» специально для этих целей построил в 1970 году теплик, который этой осенью заняли зерном, хотя для хранения хлеба можно было найти другое место. Это хозяйство имеет полную возможность отремонтировать зимой 70—80 процентов комбайнового парка до начала весенних полевых работ с тем, чтобы механизаторы могли участвовать в массовой заготовке кормов. Такую же возможность имеют колхозы «Дружба» и «Победа».

Низкие темпы ремонта зерноуборочных комбайнов и в совхозе «Чумайский», где на линейку готовности поставлено за два месяца текущего квартала только 4 комбайна из 8 по плану. В совхозе «Усть-Сергинский» отремонтированы три комбайна. Оба хозяйства имеют возможность ремонтировать ежемесячно не менее 6

штук. Практически цены одинаковые. Преимущества же зимнего ремонта выше. Летом нынче комбайнеров освобождали только на 10—12 дней для подготовки жаток, мотили. Их не поставить в мастерскую из-за больших габаритов.

Если учесть, что 28 зерновых комбайнов было отремонтировано до начала полевых работ, то можно представить, каким пополнением рабочих рук были эти 28 освободившиеся механизаторов. В совхозе всего полсотни зерновых комбайнов и при своевременном их ремонте пять десятков комбайнеров могут принять участие в заготовке кормов. Это своевременная метка сезона, следовательно, высокое качество, большой запас ценностей корма.

Говоря о зимней подготовке комбайнов, хочется сказать об организации труда. В минувшую зиму у нас в мастерской было создано звено по выпуску сельскохозяйственных машин. Звено было из четырех механизаторов, причем, рабочие подобрались добросовестные. Однако отдельные ком-

байнеры летом предъявляли претензии к плохому качеству работы, сами просматривали закрепленные комбайны. Чтобы избежать такие нарекания со стороны работающих комбайнеров, нынче в корне изменили организацию труда.

Кроме постоянного ремонтного звена будем освобождать от работы комбайнеров и ставить их на подготовку закрепленных машин совместно со звеном. По нашим расчетам должно ставиться в цехе не меньше шести стендовых кораблей. Это значит, их будут готовить четыре механизатора ремонтного звена, плюс шесть комбайнеров. За две недели должны выходить из мастерской по шесть зерновых комбайнов.

Несколько строк об объеме работы на предстоящий ремонтный сезон. В четвертом квартале по плану надо выпустить 8 зерновых комбайнов, на линейку готовности поставлен пока один. Дело упирается в материально-техническую базу. Мастерская еще полностью не была готова, не было подъемных средств, невозможно было загонять ма-

шины на незатвердевший бетонный пол. Как бы то ни было, а задание этого квартала будет выполнено. Всего же намерены подготовить до начала весенне-полевых работ не меньше 30 зерновых комбайнов, или все машины, требующие ремонта. Ведь 17 комбайнов марки СКД-5 («Сибиряк») — новые и не требуют больших денежных затрат.

Для нормальной работы для механизаторов на ремонте зерновых комбайнов заранее проявлена забота о запасных частях. Сделана заявка в «Сельхозтехнику», согласно дефектных ведомостей, сданы сложные узлы для реставрации и обмена в мастерские. Уже отправлено в Тяжинское и Маринское объединения «Сельхозтехнику» 18 подбараньев, 4 коробки, 9 ходовых вариаторов, четыре наклонных камеры, транспортеры силоносных комбайнов.

На днях начался массовый ремонт основной уборочной техники.

А. ШНИТ,
главный инженер Чебулинского совхоза

НЕ ТОЛЬКО ВЫГОДНО, НО И УДОБНО

Было время, когда зерновые комбайны применялись только в период уборки урожая. Сейчас эти машины все больше и больше используются в посевную кампанию на заготовке кормов. Поэтому настало время ремонтировать стенные корабли в зимнее время.

В конце прошлого года в совхозную мастерскую загнали несколько уборочных машин. Их за четвертый квартал было поставлено на линейку готовности около 10, а всего до начала посевных работ 20 машин. Многие зерновые

НЕОПРАВДАННАЯ РАСКАЧКА

уборочных машин, если для этого создать три звена и ремонтировать сразу три комбайна. К сожалению руководители, инженеры этих хозяйств самоустранились от этой важной работы и не проявляют нужной инициативы и должного внимания в организации ремонта уборочной техники.

Слабо используется возможность ремонта комбайновых узлов и агрегатов в мастерских «Сельхозтехника» особенно колхозами «Сибиряк», «Маяк Ильича». Эти хозяйства еще не отремонтировали ни одной коробки передач, наклонной камеры, ни одного подбаранья или комбайнового двигателя. Вот здесь совсем непонятна бездействительность инженеров тт. Николаева и Шевчука в организации ремонта агрегатов и узлов. Ремонтной базы и деталей здесь не нужно, требуется только практическая работа по сбору негодных узлов, агрегатов и отправки их на ремонт в мастерские «Сельхозтехника».

Говоря о ремонте тракторов, комбайнов надо сказать и о том, что недостаточно уделяется внимания подготовке к работе почвообрабатывающих

и посевных машин.

На первое декабря из 288 тракторных сеялок, имеющихся в хозяйствах района, отремонтировано только — 107, из 222 плугов готовы к работе — 77, из 119 культиваторов исправлены только — 47. И опять в «передовиках» по этим вопросам идут колхозы «Победа», «Сибиряк».

В колхозе «Сибиряк» за два месяца осенне-зимнего ремонта не отремонтировано ни одной сельскохозяйственной машины, а в колхозе «Победа» всего один плуг и две сеялки. Хотя эти хозяйства могли полностью отремонтировать посевные и почвообрабатывающие орудия. Как это сделали в центральном и Покровском отделениях совхоза «Чебулинский», в центральном, Ивановском отделениях совхоза «Чумайский».

Как видно из приведенных фактов, некоторые хозяйства несерьезно подошли к обсуждению обращения коллектива Чумайского совхоза и колхоза «Победа» Ленинск-Кузнецкого района.

В. ЛУЧШЕВ,
главный инженер управления сельского хозяйства райисполкома.

шины на незатвердевший бетонный пол.

Как бы то ни было, а задание этого квартала будет выполнено. Всего же намерены подготовить до начала весенне-полевых работ не меньше 30 зерновых комбайнов, или все машины, требующие ремонта. Ведь 17 комбайнов марки СКД-5 («Сибиряк») — новые и не требуют больших денежных затрат.

Для нормальной работы для механизаторов на ремонте зерновых комбайнов заранее проявлена забота о запасных частях. Сделана заявка в «Сельхозтехнику», согласно дефектных ведомостей, сданы сложные узлы для реставрации и обмена в мастерские. Уже отправлено в Тяжинское и Маринское объединения «Сельхозтехнику» 18 подбараньев, 4 коробки, 9 ходовых вариаторов, четыре наклонных камеры, транспортеры силоносных комбайнов.

На днях начался массовый ремонт основной уборочной техники.

А. ШНИТ,
главный инженер Чебулинского совхоза

ДЕНЬ ПИСЬМА

ЧИТАТЕЛЬ РАССКАЗЫВАЕТ,
СОВЕТУЕТ,
КРИТИКУЕТ

ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

В ноябре в стенах нашей школы состоялась интересная встреча с выпускником Олегом Акимовым.

Олег закончил нашу Ново-Ивановскую школу. Теперь он учится в высшем инженерном училище имени адмирала Макарова.

Вся наша дружина собралась в школьном зале.

Олег рассказал нам о своей будущей профессии, о городе Ленинграде, где он учится.

По больше всего нам понравился рассказ о поездке на учебном судне в Англию, Францию.

Все наши мальчики пятого класса мечтают после встречи с Олегом Акимовым попасть в Высшее инженерное училище. Будь мы мальчишками, тоже пошли бы только в это училище.

Н. САБИРОВА, С. САБИРОВА, З. АНТИПОВА.

Ученицы 5-го класса Ново-Ивановской средней школы.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

В редакцию пришло письмо от группы рабочих села Ново-Казанки, в которой они жаловались на неподходящее соблюдение распорядка работы магазина. Они пишут, что продавец утром поздно приступает к обслуживанию покупателей, часто уезжает в районный центр. Иногда магазин не открывается целыми днями.

Редакция направила эту жалобу в Чебулинский совхозрабкооп.

Заместитель по торговле В. Дмитриева нам ответила.

— В магазине села Ново-Казанки два продавца В. Г. Мегис и М. Г. Горелова. Магазин работает с 8 утра до 10 часов

БОРЕМСЯ ЗА ЗВАНИЕ

Наша дружина борется за звание дружины им. В. Волошиной. В коридоре школы оформлен уголок, где в центре висит большой портрет нашей героини.

Включившись в борьбу за это звание, пионеры и школьники нашей школы уже сделали много полезных дел. В школе введено соревнование «На лучший класс школы» по всем его показателям и класс победитель в конце этого года поедет в один из городов Сибири. Для этого мы уже провели в своей школе операцию «Железная гора».

На сбор металломолота вышли все: октябрья, пионеры и комсомольцы. Пример и начинание всему этому показали учащиеся 8 класса, комсомольцы, старшие товарищи.

И мы от них не отстаем. Они собрали около девяти тонн металла, а в общей сложности всеми собрано более двадцати тонн. Сейчас идет отгрузка его и уже три машины сдано во вторчермет. Каждое проводимое мероприятие — это выполнение марша «Всегда готов» — это борьба за звание дружины им. В. Волошиной.

С. ЛЕОНОВ,
председатель Совета дружины
Дмитриевской 8-летней школы, ученик 6 класса.

вечера, перерыв на обед с 13 до 14 часов, без выходных.

В тот период, о котором пишут рабочие, т. е. с 15 по 28 ноября продавец В. Г. Мегис находилась на учебе. На рабочем месте оставалась только М. Г. Горелова, ей же положено было работать по 7 часов. Кроме того, ей приходилось выезжать в село Верх-Чебулу за товарами, а так как она оставалась одна, то магазин соответственно приходилось закрывать.

В настоящее время жителей Ново-Казанки обслуживает два продавца.

Магазин сейчас вновь работает по 10 часов.



СПАСИБО ОТ ДУШИ

Дорогая редакция! Мы, жители Ивановки, благодарим маленький, но дружный коллектив художественной самодеятельности нашего села.

В коллективе всего восемь человек. Но несмотря на малое количество участников, их выступления приносят много веселых минут.

Хотя бы взять праздничные вечера накануне знаменательных дат. Клуб бывает пе-

реполнен, сюда собираются все жители Ивановки.

От души благодарим чтецов А. К. Дулину (неизменного ведущего программы), которая работает кочегаром, М. С. Михайлову, начальника почты.

В сопровождении баиниста А. Гончарова прекрасно произвучала песня «Огонь неуга-

симый» в исполнении А. К. Дулиной и заведующей клубом Н. С. Шевченко.

Веселыми улыбками встречались сценки в исполнении Л. А. Ключковой, Н. Сурженко, С. Монастыревой и Костюковой.

Желаем всему коллективу хорошей спевки. Спасибо за небольшие, но хорошие концерты. Хочется почаще видеть такие концерты в селах.

Л. КЛЮЧКОВА.
С. Ивановка.

вращен, это не сняло вину с Н. П. Филатова и А. А. Афанасьеву.

Товарищеский суд вынес решение:

За воровство А. А. Афанасьеву и Н. П. Филатову объявить выговор с опубликованием в газете.

Н. ФИЛАТОВ,
председатель Усманского товарищеского суда.

Судят товарищи

В конце ноября состоялся товарищеский суд над жителями села Усманки тт. Филатовым Н. П. и Афанасьевым А. А.

В один из праздничных дней, когда жители сел отдавали максимум сил на пред-

праздничной трудовой вахте, шофер Афанасьев отправился с Филатовым на машине в Летяжский откормсовхоз за веществами последнего.

На обратном пути приятелям завернули к стройке и на грузив тесу 15 штук 0,5 кубометра отвезли на квартиру к Филатову.

За это хозяева одарили их тремя рублями.

И хотя тес потом был воз-

Всепрощение хулиганам

Дорогая редакция! Пишет вам учительница Кураковской школы Т. М. Ефремова. В нашем селе единственный очаг культуры — клуб. Недавно у нас появился широкий экран, но смотреть фильм невозможно. Недостойные выходки нескольких молодых парней, которым нет еще и восемнадцати, мешают всем зрителям.

Заведующая клубом постоянно делает замечания нарушителям общественного порядка, желая усвистить их, позабудить в них совесть. А

вот общественность села проходит мимо этих безобразий.

Еще весной в клубе парни разбили все окна. Биновые отделались пятнадцатью сутками и застеклили окна. И вот опять окна побиты, будто их стеклять только для того, чтобы бить.

Новый широкий экран, который столько времени ждал, порезан. Теперь кино смотреть невозможно. И неизвестно, сколько продлится это «киноповидение».

Хулиганы ходят рядом с нами. Безнаказанные. Довольные таким всепрощением за их проделки.

Общественность села должна выявлять и наказывать такую молодежь.

Думаю, что прочитав мое письмо в газете, общественность села будет больше внимания обращать на жизнь молодежи села.

Т. ЕФРЕМОВА.
с. Кураково.

Не портите наш хлеб!

Дорогая редакция! К нам з Покровку привозят недоброкачественный хлеб. Вот уже год жители нашего села не

видят свежего, мягкого хлеба. А то, что нам поставляет Верх-Чебулинская пекарня, сомнением называешь хлебом.

Вот и приходится жителям бросать работу и ехать в районный центр за хлебом, который выпекает та же пекарня, только совсем другого качества. В чем же тут дело?

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

РЕПРОДУКТОРЫ МОЛЧАТ

Село Ивановка маленькое, поэтому здесь всего развлечения, что радио послушать, да в клуб сходить. Но вот уже два месяца радио почти не работает. Даже в праздничные дни репродуктор молчал.

Об этом известно монтерам Сычеву, сообщили в Чумай тов. Новицкому, в Верх-Чебулу — Горощенко. Но радиопередачи никак не наладиваются.

Рэт, например, в ноябре 1-го и 2-го передачи слушали, потом две недели — молчание, пять дней — опять появился звук, да и то на одной улице, и снова молчание.

Наш начальник почты М. С. Михайлов не раз уже обращалась и в Чумай, и в Чебулу, чтобы выехали и наладили радио, но «воз и покоя там».

Поэтому мы решили обратиться к вам, в редакцию. Помогите нам, пусть у нас, как и раньше, наладятся радиопередачи.

Жители села Ивановки:
КОСТЮКОВА,
ЗАЙЦЕВА

(далее еще идет шесть подписей).

* * *

Дорогая редакция! Радиосеть в Чумай работает очень плохо. Редкий день, когда можно без помех послушать радиопередачи. По улице Гагарина, например, когда меняли линию, слабо пятали провода. И теперь, как только подует слабый ветерок, радио работает с перебоями или совсем молчит.

Я еще допускаю, что при плохой погоде могут быть какие-то помехи. Но почему же

в хорошую погоду радио «шепчет» — без наушников не разобрать ни слова?

Н. ПЕРЕСЫПКИНА.
с. Чумай.

Такие жалобы в редакцию приходили неоднократно. Плохо работает радио в Ново-Александровке. Да и в Верх-Чебуле часто пропадает звук.

Просим работников радиосети ответить нам, чем вызвана неисправность радиолиний и какие меры принимаются для устранения перебоев.

ПРИШЛИТЕ ФОТОГРАФА

У нас, в Усть-Серте, нет фотографа. Каждый раз, как только нужно сфотографироваться, приходится ехать в Маринск.

Есть у наших некоторых жителей свои фотоаппараты, но ведь неудобно обращаться с такой просьбой все время. Помогите, пожалуйста. Может быть, я и не права, но ведь не здорово же каждый раз в Маринск.

Н. Т. ШУМАНОВА.
с. Усть-Серта.

Профессия, которой обладает Нина Овсякова, самая древняя на земле. Она швея. Работает в Чебулинском филиале Маринского комбината бытового обслуживания. Заказы в мастерскую поступают разные. В большинстве случаев Нина Овсякова выполняет заказы по пошиву верхней одежды. Заказчики работой Овсяковой всегда остаются довольны.

На снимке: Нина Овсякова за работой.

Фото Ю. Аицса.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ТЯЖЕЛОЕ ПОХМЕЛЬЕ

—Именем Российской Советской Федеративной Социалистической Республики... — произвучало в здании Чебулинского народного суда 8 декабря. Толмачев Анатолий Александрович, 1936 года рождения и Мукучеков Василий Алексеевич, 1937 года рождения, за совершение преступления осуждены трехгодичным сроком с направлением на стройки народного хозяйства.

Произошло это 30 августа 1971 года. По случаю окончания уборочной, 29 августа, прикомандированные шоферы «отметили» эту дату. На следующий день, естественно, надо было «полечиться». Вместе со всеми почти до вечера принимал «целебную влагу» и шофер Василий Мукучеков. А вечером управляющий первым отделением Чебулинского совхоза обратился к Василию с просьбой помочь переброской зерна на току. И пьяный шофер сел за руль.

А в это время инженер-механик Чебулинского совхоза Анатолий Толмачев, возвращаясь с работы, встретил бывшего одноклассника. Ясно, по укоренившейся традиции, встречу надо было «вспрыснуть». Выпили по бутылке водки и разошлись было, но тут неожиданно потребовалась помощь механика на току, и Анатолий в нетрезвом состоянии отправился налаживать свет.

«Охотничья» затмила сознание: Толмачев предложил шоферу Мукучекову загрузить машину зерном и вывезти из тока.

— Бутылка будет?

— О чём спрашиваешь?

Решено — сделано. Не дождя до дома, (чтобы не вызвать подозрения), Толмачев остановил машину и принес мешки. Тут-то их и «попутал бес» в лице проходящего мимо честного человека. Как выяснилось потом, фамилия его Ситников. Сев в кабину, Ситников именем совести приказал шоферу ехать обратно, то есть, на ток...

И вот теперь преступники стоят перед народным судом.

Преступники! Расхитители народного добла!

Как случилось, что В. Мукучеков, шофер пятой Мысковской автоколонны, приехавший на уборочную в совхоз «Чебулинский», хороший работник, никогда не имеющий не то, что взыскания, но даже замечания, попал на скамью подсудимых?

Как случилось, что инженер-механик совхоза «Чебулинский» А. Толмачев, коммунист, (теперь уже в прошлом) в настоящее время — подсудимый?

Как показывают сами участники преступства, они плохо сображали, что делали, потому что сознание временами «отключалось», но это никак не облегчает, а, напротив, усугубляет их вину: каждый пьяный — потенциальный преступник. Это значит, что рано или поздно, находясь в нетрезвом состоянии, он совершил преступление, возможно, еще тяжостнее, чем совершил в тот августовский вечер шофер Мукучеков. А разве не потенциальный преступник — пьяный механик?

Моральный долг и конституционная обязанность каждого советского гражданина — охрана социалистической собственности. Чем же руководствовался управляющий первым отделением тов. Гриценко, когда посыпал пьяного шофера на работу? Как могло

руководство совхоза просмотреть тот факт, что инженер-механик пьяным являлся на работу? К тому же, он не раз и не два, а систематически устраивал скандалы и дебошил у себя дома, хотя на производстве слыл безупречным работником.

Рабочие и служащие совхоза, узнав о преступлении Анатолия Толмачева, не могли поверить в случившееся. Да и как поверить, если на протяжении пяти лет Анатолий Александрович зарекомендовал себя только с хорошей стороны (опять-таки только на производстве). Опытный, знающий свое дело специалист, Толмачев никогда не гнулся никакой работы. В любой момент, днем или ночью, из-за нехватки электриков брал на себя их обязанности, выполняя работу монтера, электрика, подсобника. И не только в первом отделении. Его можно было видеть и в Покровке, в Петровске, Розовке.

Основную работу Толмачев легко совмещал с общественной. Был председателем добровольной пожарной дружины, состоял в дружине по охране общественного порядка. И вот теперь этот человек — преступник.

Бессспорно — виновна во многом водка. Ну а человек? Что же он? Неужели так слаб, что не может противостоять этой «злодейке»? В это трудно поверить.

И потом, напрашивается еще одна мысль. Кража зерна не могла произойти ни с того, ни сего, внезапно. Верно говорят в народе: «Что у трезвого на уме, то у пьяного на языке». Очевидно, у Толмачева мелькнула когда-то мысль продать зерно, но он сумел подавить ее трезвым рассудком, а находясь в стадии опьянения, уже не смог отдалиться от нее. Я не пытаюсь утверждать, что именно эта точка зрения единственная — никогда не знаешь, о чем думает человек — но факт совершенного преступления наталкивает именно на это.

Но как бы там ни было, а человек, который запустил руку в карман государства, не достоин ни звания коммуниста, ни товарища, ни тех, кто такими же рабочими руками сеял и пахал землю, выращивал богатый урожай.

Совершая кражу, Толмачев и Мукучеков предали тех, с которыми трудились рука об руку столько лет.

На суд приехала мать Василия Мукучекова. Эта женщина в нынешнем году уже похоронила двух сыновей. Думала ли она, что ее сын, уже сам три раза отец, окажется на скамье подсудимых? Таким ли она хотела видеть своего сына, опору на старости лет.

Здесь, в зале народного суда подсудимые раскаиваются, искренне раскаиваются. Но опять же, рассмотрим «обратную сторону медали».

Допустим, что преступникам удалось бы довести до конца грязное дело, их никто бы не заметил, и все прошло бы безнаказанно. Вряд ли в таком случае преступников грызло раскаяние, вряд ли они пришли бы с повиной.

Народный суд по отношению к расхитителям поступил туманно, дав им возможность честным трудом на стройках народного хозяйства смыть с себя позорное пятно, имя которому — преступник.

Г. РУБАН.

ЭКРАН ПАМЯТИ

Лучи рентгеновской установки обнаружили серьезный дефект в ответственном изделии. Надо внимательно изучить это место, разобраться в причинах появления неисправности. Но перед экраном нельзя находиться долго, а изготовить пленку — дело не быстрое, особенно если требуется рассмотреть дефект со всех сторон.

В Ленинградском технологическом институте имени Ленина создали интересную установку, которая «запоминает» то, что появилось на экране. Она способна в течение дли-

тельного времени воспроизвести теневое изображение контролируемого предмета. Для этой цели используется экран с особой стальной пластиной, покрытой люминофором.

Сеанс проводится в темноте. На экран, который находится под напряжением, проецируется заданное изображение. Оно «запоминается» экраном: источник излучения можно выключить, а контрастное изображение будет видно еще час. «Стереть» же его легко — достаточно отключить ток от экрана.

Душ для воздуха

В павильоне «Охрана природы» на ВДНХ СССР — царство флоры и фауны. Слышится пение птиц, смотрят на посетителя спокойные глаза чучел оленя, зубра. И насколько неожиданно в этой экспозиции, посвященной животному и растительному миру, увидеть вдруг макеты промышленных установок.

Вот один из таких экспонатов павильона. Это макет нового скруббера — устройства, применяемого на предприятиях цветной металлургии, на химических и цементных заводах, в горячих цехах над печами обжига для того, чтобы уберечь воздух от загрязнения вредными отходами производ-

ства. В этом аппарате применен струйно-пенный способ очистки. Макет сделан из органического стекла, поэтому весь процесс работы хорошо виден.

Основная его часть — цилиндр, постепенно переходящий в верхней конусной части в выводную трубу. Внутри цилиндра — решетка-каплеотбойник с множеством мелких дырок, несколько ниже — такая же решетка. Между решеток в боковой стенке цилиндра входное отверстие для воды, а под ним — отверстие для подачи загрязненного воздуха.

Воздух встречается с водяной струей и образует на решетках-каплеотбойниках «ки-

НАШЕСТИЕ ГРЫЗУНОВ

На египетские поля нагрянули полчища крыс и полевых мышей, которые в огромных количествах расплодились в последние годы в сельской местности.

Египет уже не раз подвергался нашествиям грызунов. В первые годы после второй мировой войны они нанесли большой ущерб экономике Нижнего Египта, особенно его Средиземноморскому району. Однако, благодаря своевременно принятым мерам, тогда удалось спасти страну от огромных потерь и возможных эпидемий.

Теперь, через 25 лет после последнего нашествия, на плантации сахарного тростника и хлопка, овошеводческие фермы и сады напали, по приближе-

тельный подсчетам египетских специалистов, около 175 миллионов крыс. От их нашествия сельское хозяйство АРЕ теряет около 20 миллионов египетских фунтов.

Наибольший ущерб, как сообщают каирская печать, грызуны наносят хлопководческим хозяйствам, уничтожив около 20 процентов кустов хлопчатника. Из-за прожорливых вредителей страна потеряет в нынешнем году почти 45 тысяч тонн зерна. В районах Адфу и Комомбо в Верхнем Египте грызуны уничтожили на корню около 30 процентов урожая сахарного тростника.

Египетская печать сообщала, что крысы совершили нашествие на каирский зоопарк и

НА ВДНХ СССР

Новый способ имеет значительные преимущества перед фотопленкой. Можно не только быстро получить изображение и затем «стереть», но и неоднократно воспроизводить его. Необыкновенный «хранитель памяти», кроме рентгеновских лучей, реагирует на инфракрасные, ультрафиолетовые и на электронный пучок. Это расширяет диапазон применения установки, которая сейчас показывается на ВДНХ СССР, медицинской рентгенологии и промышленной дефектоскопии, медицинской рентгенологии в лазерной технике.

пящий слой» водяной пены. Вредоносные частицы в виде окиси меди, углерода, фтористых соединений или селена и мышьяка смачиваются и выпадают в камеру-сборник, призывающую к нижней части цилиндра.

На практике струйно-пенные скруббера изготавливаются из нержавеющей стали. Ими можно очищать любые объемы воздуха с любой степенью очистки. Коэффициент полезного действия, в отличие от ранее применявшихся пенных аппаратов очистки, составляет сто процентов. Производительность — до ста тысяч кубометров воздуха в час.

Струйно-пенный скруббер разработан Ереванским научно-исследовательским институтом горно-металлургической промышленности.

ПО СТРАНАМ МИРА

причинили ему значительный ущерб. В Верхнем Египте они нападают на животноводческие фермы и особенно на мелкий рогатый скот. Были случаи, когда крысы наносили ущерб энергетическому хозяйству городов, в том числе и Каира, перегрызая изоляцию электрических кабелей.

Понимая, какую опасность представляют несметные полчища грызунов для экономики страны, правительство АРЕ решило создать несколько центров по борьбе с вредителями. В провинции Асют создается специализированная научная лаборатория для разработки методов борьбы с грызунами. В работе центров примут участие ученые, представители министерств сельского хозяйства и здравоохранения.

В. ЛЕВЕДЕВ,
корреспондент ТАСС.

Каир.

Киргизская ССР. На западе республики, где несет свои воды бурная река Талас, в ущелье горного Киргизского хребта идет строительство Кировского водохранилища. Днем и ночью работают здесь мощные автомобили, бульдозеры, краны, управляемые умелыми руками людей.

На снимке: общий вид строительства водохранилища.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.



**НАШ
АДРЕС И
ТЕЛЕФОНЫ:**

с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная 12, редакция газеты «Ленинская искра». Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 1-19, ответственного секретаря — 0-43; отделов сельского хозяйства и культуры — 1-19 (два звонка). типографии — 0-41. Газета выходит по вторникам четвергам в субботам.

Тираж 2791 экз. Заказ № 147.